

Evidencijski broj / Article ID: 14668685  
 Vrsta novine / Frequency: Dnevna  
 Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska  
 Rubrika / Section: Kultura



**DIJALOZI S BAŠTINOM** ■ JEDNODNEVNI SKUP KONZERVATORA I RESTAURATORA

## Slika spomenika i princip promjene

**RIJEKA** » U organizaciji Katedre za istraživanje i zaštitu kulturne baštine Odsjeka za povijest umjetnosti Filozofskog fakulteta u Rijeci i Hrvatskog nacionalnog odbora ICOMOS-a, sutra će se na Filozofskom fakultetu u Rijeci održati već tradicionalni »Dijalozi s baštinom« – jednodnevni znanstveno-stručni skup konzervatora i restauratora. Uz sudjelovanje desetak izlagača iz Hrvatske, ovogodišnji »Dijalozi« održavaju se na temu »Slika spomenika i princip promjene«. Skup počinje u 9 sati, a bavit će se odnosom konzervatorske etike i principa promjene, odnosom koji podrazumijeva sučeljavanje stručne metodologije proizašle iz profesionalne tradicije od dvjestotinjak godina s poimanjem kulturne baštine u društvenoj zajednici, koja obuhvaća naručitelje, upravitelje i građanstvo. To sučeljavanje čini se aktualnim u trenutku kada se na međunarodnoj razini dugo građeni konzervatorski standardi revidiraju zbog »žudnje prema povijesti« ili potrebe za praćenjem duha liberalizacije i »otvaranju promjenama«.

Od skupa se očekuju odgovori na pitanja o ulozi konzervatora u problematičnom odnosu prema proš-



losti i nereguliranoj tržišnoj atmosferi hrvatske stvarnosti. Jesu li konzervatori samo čuvari postojećeg stanja i kulta starosne vrijednosti ili se, prema recentnim poticajima, trebaju baviti takozvanim upravljanjem promjenama? Trebaju li zaboraviti

na načela poštivanja autentičnosti, starosti, heterogenosti, oštećenosti i nedovršenosti zbog oživljenih nagona prema cjelovitosti, reprezentativnosti, tržišnoj iskoristivosti spomeničke ikone, odnosno njezine općenite atrakcije i noviteta?

O uspjesima i propustima, prihvatljivim i osporanim promjenama na pokretnim i nepokretnim kulturnim dobrima koje su djelovanjem stručnjaka ili nestručnjaka u posljednje vrijeme utjecale na percepciju naše baštine, govorit će Željko Bistrović, Marijan Bradanović, Višnja Bralić, Alan Braun, Deni Gobić-Bravar, Tatjana Horvatić, Krasanka Majer Jurišić, Branka Križanić, Predrag Marković, Ivan Matejčić i Marko Špikić. Problemi obnove i zaštite katedarke sv. Jakova u Sibeniku, specifična povijesna sudbina i isto takva metodologija obnove bivše crkve sv. Stjepna u Peroju koja je bila pretvorena u štalu, ili problemi vezani uz revitalizaciju tvorničkog kompleksa Mustad u Karlovcu – samo su neke od intrigantnih tema koje će biti poticaj raspravi.

Programom je predviđeno i predstavljanje novih brojeva časopisa »Portal« Hrvatskoga restauratorskog zavoda i Godišnjaka zaštite spomenika kulture Hrvatske, a sudionici će obići i novouređen Arheološki park s ostacima tarsatičkog principija u riječkom Starom gradu, uz stručno vodstvo Josipa Višnjica.

**Nela VALERJEV OGURLIĆ**